统筹 薛军 编辑 黄修成 校对 姜军 版式 王小羽

WORLD NEWS



"审美疲劳"+选举舞弊

莫斯科爆发5000人反普京示威

普京承诺改组政府 梅德韦杰夫或成替罪羊

A 媒体曝光国家杜马 选举舞弊

莫斯科时间12月5日晚,在俄罗斯杜马选举结束后,数千名示威者走上首都街头,要求终结总理普京12年对俄罗斯的统治。俄媒体称,这是近年来最大规模的一次抗议集会。

此次选举被指存在严重的舞弊造假行为。一段监视录像显示一位选票站的工作人员在选票上做手脚,在空白选票上勾勾画画。类似揭露选举违规的视频不断在俄罗斯的网站上出现,更加引发了民众的不满。

包括俄罗斯共产党在内的一些政党指责 国家杜马选举投票存在违规。俄罗斯新闻社 6日报道,梅德韦杰夫已责成俄罗斯中央选 举委员会调查相关情况。

B 约300人被逮捕

大约5000名抗议者5日在瓢泼大雨中走上莫斯科街头,高喊"革命!""俄罗斯不需要普京"和"为了一个不搞阴谋诡计的俄罗斯"等口号,与警方展开对峙。警方与一些示威者扭打起来,并将其包围,防止他们向克里姆林官前进。一些示威者试图逃离并奔向克里姆林官,至少有30人被大客车拉走。

警方表示,他们在莫斯科逮捕了约300 人。莫斯科内务总局新闻处人士表示,集会中有5名记者被捕,包括路透社和彭博社等 媒体的记者,但他们很快被释放。

在圣彼得堡, 抗议者试图在"客人之家" 商贸中心举行集会。警方警告集会者离开并 进坡之约120人

媒体报道,当局正调派大批内卫部队和军警进入莫斯科。内务部内卫部队新闻处随后向媒体表示,部队按计划在大规模事件中与警方联手保障莫斯科的安全与秩序。该新闻处人士解释说,内卫部队军人每天都在首都保障安全与秩序。军人们保障国有设施的安全,卫队可以从城市的一个部分转到另一个部分。

同时,亲克里姆林宫的俄罗斯青年组织 计划在莫斯科红场附近举行有万人参加的支 持普京的集会。

掌权12年来最糟 糕的一次选举结果,似 乎暴露了俄罗斯政治强 人普京的弱点:民众情 绪变化是他的软肋。按 照目前俄政坛形势,普 京基本能获胜,但国家杜 马选举结果却显示,数以 百万计的俄罗斯民众对 这名计划至少再掌权6 年的领导人,似乎开始产 生倦怠感。数千名示威 者在5日走上街头,要求 结束普京的领导,这也是 莫斯科多年来规模最大 的示威活动之一



____ 普京承诺改组政府

面对变局,普京近日在统一俄罗斯党的会议上表示,他将在明年3月总统选举后改组政府,"当然会对政府人事进行重要的更新。"他说,"还将对地方大员进行换血。"此言一出,卢布对美元走弱,俄罗斯 MICEX 股指也下跌1.6个百分点。

当被问及总统大选后究竟是"新普京"还是"旧普京"会重返克里姆林宫时,普京说他将根据社会对于现代化的需求来作出调整。与此同时,他的发言人德米特里·佩斯科夫警告,警方将阳止任何未经审批的

示威活动。

普京认为,有关该党腐败的指责与政党 本身没有关系,而与现任政府有关。"这个截 不是盖在某个具体政党身上,而是盖在政府 身上。"

俄罗斯知名电视主持人弗拉吉米尔·帕兹纳5日表示,统俄党在选举中受挫,反映出民众对未来一片迷茫的气愤,他们饱受盲目感折磨。

一位俄罗斯分析人士称,"普京并没有失 去权力,但他意识到他正在失去人民"。

普京、梅德韦杰夫支持率下降

俄罗斯中央选举委员会5日宣布,对95.71%的选票进行计票后,执政党统一俄罗斯党(统俄党)得票率为49.54%,将在下届国家杜马(议会下院)中保持第一大党地位。俄罗斯总统梅德韦杰夫和普京所在的统俄党在上届国家杜马选举中赢得315个席位。相比之下,统俄党在本届选举中虽维持议会第一大党的地位,但所获席位直落77席,意味着

大幅"失分"。

与经济危机前的巅峰时期相比,普京、梅德韦杰夫及统俄党支持率近期均有所下降。因此有分析人士指出,如何通过改革与发展使俄政治、经济更具活力,同时保持总体稳定,使执政当局能够获得民众的长期支持,将是普京和统俄党今后要面对的问题。

俄批美

俄批美国言论"不可接受"

俄罗斯外交部6日发表声明说,"无法接受"美国国务卿希拉里·克林顿对俄罗斯国家杜马(议会下院)选举的批评言论,美国官员应当首先处理好自己国家的选举问题。

外交部表示,俄罗斯对美国官员依旧沉迷于"过时的陈词滥调"感到遗憾。他们在没有充分了解选举情况的前提下就给俄罗斯扣帽子,这种做法不恰当。

外交部说,美国选举系统存在自身问题,根本谈不上什么是"开放与公正的楷模"。美国"各个层面选举时,选民投票率都很低","美国执政官员应当分析这种情况的原因并设法改善"。

希拉里先前在驻欧洲安全与合作组织成员外长会议上说,有关俄罗斯选举欺诈和操纵的报告应该得到调查,美国希望俄罗斯当局采取行动。

美国共和党参议员约翰·麦凯恩也 加入到对俄罗斯的批评行列。

这名前共和党总统候选人在微博客网站留言说,西亚北非地区所发生的政权更迭现象正逼近俄罗斯,另外,俄罗斯与西方国家的关系将因国家杜马选举遇冷。

│ 美媒:梅德韦杰夫 ○ 或成选举失利替罪羊

美国媒体开始借选举结果挑拨普京和梅德韦杰夫的关系。据彭博新闻社分析,普京再次当选总统后可能让梅德韦杰夫成为此次杜马选举失利的替罪羊,使自己摆脱首次选举失利的明影

文章援引伦敦苏格兰皇家银行新兴市场研究部负责人蒂姆·阿什的话称,梅德韦杰夫可能成为选举失利的替罪羊,使普京得以任命前财政部长阿列克谢·库德林代替他担任总理。梅德韦杰夫今年10月解除库德林的职务,因为后者批评他增加军事开支。

美国环球通视有限公司朱光驻伦 敦分析师利利特·格沃尔吉扬则认为普 京可能按照约定,在回到克里姆林宫后 任命梅德韦杰夫担任总理,但是后者的 任期很可能不太长。

综合新华社《新闻晚报》



"哥儿俩"日子有点难过了